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CUANTIFICACION DE LA

MUESTRA

44 servicios de los que han participado 38,y 8 no.
Con una muestra total de 84 respuestas

UBICACION POR N°® DE SERVICIO

84 respuestas

& 017 DON BENITO

& 0138 BADAJOZ

& 020 MERIDA

@ 021 ALBURQUERQUE

@ 022 ALMENDRALEJOD

@ 023 MANCOMUNIDAD VEGAS ALTA
@ 027 FREGENAL DE LA SIERRA

& 031 MANCOMUNIDAD DE MUMNICIPI....

@ 053 CALAMONTE
060 TALAVERA
@ 061 VILLANUEVA DEL FRESNOD
@ 060 SIERRA MORENA
@ 070 ORELLANA LA VIEJA
@ 071 FUENTE DEL MAESTRE

& 074 MANCOMUNIDAD VEGAS BAJA. .
@ 075 MANCOMUNIDAD INTEGRAL D.__.

@ 023 MANCOMUNIDAD INTEGRAL L. ..

& 034 MANCOMUNIDAD DE MUNICIP
@ 035 ZAFRA

@ 030 VEGAS ALTAS Il

@ 040 VILLANUEVA DE LA SERENA
@ 041 LAVEGA

@ 042 MANCOMUNIDAD DE AGUAS Y
@ 044 SANTAAMALIA

@ 076 PUEBLA DE LA CALZADA
@ 075 ALCONCHEL

@ 020 VEGAS ALTAS 1l

@ 081 GUARENA
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@ 003 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPL...
@ 004 MANCOMUNIDAD INTEGRAL D...,

@ 005 VILLAFRANCA DE LOS BARROS
@ 006 FUENTE DE CANTOS

@ 009 CAMPANARIO

@ 010 MONTIIO

® 013 MANCOMUNIDAD INTEGRAL SI...

@ 015 LLANOS DE OLIVENZA,

16 W

& 045 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPI.
047 LOS SANTOS DE MAIMONA

@ 043 COMARCA SUR DE MERIDA|

& 043 MONESTERIO

@ 050 MANCOMUNIDAD DE MUMICIPL.

@ 051 COMARCA ESTE DE MERIDA

& 055 S5IERRA DE SAN PEDRO

@ 053 BARCARROTA



N°® DE

UBICACION POR N° DE SERVICIO RESPUESTAS
1/ 003 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “SIBERIA” 3% N
2 004 MANCOMUNIDAD INTEGRAL DE SERVICIOS "CiJARA" F /7 N
3/ 005 VILLAFRANCA DE LOS BARROS £ N4
4 006 FUENTE DE CANTOS N 2
5/ 009 CAMPANARIO 1

setoMoNTwO 0

7 013 MANCOMUNIDAD INTEGRAL SIERRA SUROESTE | 2
& 015 LLANOS DE OLIVENZA - .“ 2 '
9 017 DON BENITO 1

10/ 018 BADAJOZ 10 4

11

12

13 022 ALMENDRALEJO V
14023 MANCOMUNIDAD VEGAS ALTAS IV

15 027 FREGENAL DE LA SIERRA

16/ 031 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “LA SERENA"
171033 MANCOMUNIDAD INTEGRAL LACARA LOS-BAL[.‘I.iOS‘
18 034 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “TIERRA DE BARRGS RiO MATACHEL" 1
19 035 ZAFRA X |
200039 VEGAS ALTAS I

21 040 VILLANUEVA DE LA SERENA

23 042 MANCOMUNIDAD DE AGUAS Y SERVICIOS DE LA COMARCA DE LLERENA
24 044 SANTA AMALIA B . ‘
25/ 045 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “£Z0NMA DE BAREGS"
26 047 LOS SANTOS DE MAII'I."I('.‘JNA ‘ y
27048 COMARCA SUR DE m]
26/ 049 MONESTERIO TN
29 050 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “Ri0 BODIGN“
301051 CDMARCA ESTE DE I'I.'TERIDA
31,055 SIERRA DE SAN PEDRO

32 058 BARCARRGTA -

as_—

34/ 060 TALAVERA

37/ 070 ORELLANA LA VIEJA

|
|

1
f
|
1
|
|
|

1
]
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38071 FUENTE DEL MAESTRE 1
39/ 074 MANCOMUNIDAD VEGAS BAJAS DEL GUADIANA I 1
£ 075 MANCOMUNDAD NTEGRAL DEMUNCIPOSCENTRO. 0
41076 PUEBLA DE LA CALZADA 1
42078 ALCONCHEL 1
43/ 080 VEGAS ALTAS Il 1
44/ 081 GUARENA 2
84
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RESULTADOS

1. ;Tienes acceso al SIDEX?

84 respuestas

si 51 (60,7 %)

No 34 (40,5 %)

2. Del total de tramites e intervenciones sociales que realizas habitualmente, ;podrias cuantificar
los realizados especificamente relacionados con el SEPAD?

84 respuestas

Menos del 20% 11 (13,1 %)

antre &l 20% ¥y el 50% 37 (44 %)
entre el 50% v el T0% 31 (38,9 %)
Mas del T0%
0 10 20 30 40
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3. {Qué cuestiones o tramites te conllevan mayor carga de trabajo? - Respuesta multiple
B4 respueslas

Informacicén 41 (48,8 %)

Cumplimentar de solicitudes 91 (60,7 %)
Explicacion de la primeara
comunicacion del PlA
Explicaciones y consultas de

36 (42,9 %)

z L 46 (54.8 %
caracter decumental o administ... :
Heclamaciones de deuda por
14 (16,7 2%

cobros indebidos ( )
Apaya y geslion de la frusiracion 30 (46,4 %)
ante la tardanza en la resolucion y

0 20 40 &0

4. ;Qué cauces utilizas para buscar la informacién que necesitas en tu intervencion relacionada con
el SEPAD?

81 respuestas

Grupos informales de

p. i 89,9 %)
COmumMcaciaon parsnnal

Grupos informales de

2 o G 43 (53.1 %)
comunicacien profesional

Conclaclos personales

45 (55,6 %)
Grupos formales como los del
Colegio de Trabajo Social 10 (12,3 %)
(WhatsApp/ comisiones, etc.)
1] 10 20 a0 40 50

5. ;Sabes quien es el/la técnico de referencia para las consultas relacionadas con expedientes del
SEPAD?

84 respuestas

si 53 (63,1 %)

Mo 32 (381 %)
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6. Cuando se trata de tramites o intervenciones especificas del SEPAD, ite resulta facil contactar

con un profesional del SEPAD para resolver dudas? - Respuesta multiple
84 respuestas

Si, con el equipo de valn_raclcun 56 (86,7 %)
de mi zona
5i, con el parsonal da geslidn del

Area de salud | Gerencia [REE1A %)

Mo, encuentro dificullad para
conlaciar con el equipo de
valoracion de mi zona

16 {19 %)

Mo, encuentro dificullad para
contactar con el personal da
geslidn de recursos especificos,

0 20 40 G0

19 (22,6 %)

7. ¢Teresulta atil el numero 900 13 14 157

81 respuestas

Si 18 (23.5 %)

Mo 62 (76,5 %)

8. ;Considero que el SIDEX es una herramienta util para obtener informacion sobre dependencia?.

76 respuestas

Si 50 (65,8 %)

Mo 26 (34,2 %)
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9. ;i Considera que la informacion que aparece en el SIDEX, es suficiente para resoclver dudas y dar

una orientacion adecuada a la ciudadania?
71 respuestas

153 (21,1 %)

56 (78.9 %)

10. Si tu respuesta es negativa, dinos porgué
Se han recibido 50 respuestas que se pueden resumir en las siguientes, por orden de repeticion

Mo da informacién sobre el estado del expediente

Los datos del sidex no estan actualizados

Se oculta informacidn concreta sobre escalas valoracion y
recursos concedidos

Mo aparecen las incidencias, reclamaciones presentadas,
documentos (resoluciones de dependencia y de concesion e
inicio de prestaciones)

No da respuesta a las necesidades de informacion de las y
los usuarios relacionadas con tiempos, plazos, etc

Hay problemas de conexidn, segln el centro de trabajo

Mucha demora en el acceso a la plataforma para las
profesionales recién incorporadas
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11. ;Qué informacion consideras imprescindible para que el SIDEX esa una herramienta Util? -
respuesta multiple

74 respuestas

Nimero de Teléfono 26 (35.1 %)

Flujograma de frabajo 20 (27 %)

[tinerario del expedienta dentro

L]
del SEPAD R W)
Resolucion 50 (67,6 %)
Informacion sobre desistimientos 39 (52,7 %)
0 20 40 &0 BO

12. Otros
Se han recibido 9 respuestas que se pueden resumir en las siguientes, por orden de repeticion

Informacion actualizada y formacion sobre la interpretacidn
correcta de todos y cada uno de los apartados presentes en
el SIDEX,

técnico de referencia en la zona para un mas facil contacto.

Datos de contacto, (teléfono, direccion, etc.) capacidad
econdmica

Pagos y cobros indebidos

Fecha previstas de inicio de los pagos

Datos de las empresas en el caso de prestaciones
vinculadas

13. En ocasiones, ;tienes que volver a repetir tramites o intervenciones relacionadas con el SEPAD,
por no contar con toda la informacion desde el inicio?

84 respuestas

Si, amenudo 15 (17,9 %)

Si, alguna vez 53 (63,1 %)

Mo, nunca 16 (19 %)

0 20 40 L)
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14. ; Consideras que la informacion sobre tramites e instrucciones del SEPAD, es suficiente?

83 respuestas

Si 23 (27.7 %)
No 57 (68,7 %)
Mo la necesito 3 (3.6 %)
0 20 40 &80

15. ¢El Servicio Social de Atencién Social Basica en el que actualmente trabajas, gestiona alguin

recurso de atencion a personas en situacion de dependencia? - Respuesta multiple
84 respuesias

Centros residenciales de

41 (48.8 %)
mayores

Pisos tutelados 17 (20,2 %)

Centro de dia 41 (48,8 %)

Servicio de Ayuda a Domicilio da
alencion a personas en situaci. ..
Centro residenciales de personas

con discapacidad 7153 %}

Ninguno 16 (19 %)

0 10 20 30 40 50

16. Y si gestionas algun recurso, ;bajo que modelo de gestién?:

70 respuestas

Directa 32 (45,7 %)

En colaboracion con una entidad

26 (37,1 %)
gestora

Dependiendo del recurso 21 (30 %)
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17. Indica las tareas que te conlleva la gestion de un recurso de atencidn a la dependencia,

74 respuestas

Recepcionar las solicitudes qu 61 (B2.4 %)
Reunirme con la direccion del ... 34 (45,9 %)
Formar parte del equipo de val... 19 (25,7 %)
Gestiones relacionadas con los. .. 18 (24,3 %)
Hacer contratos de ingreso 27 (36,5 %)
Calcular |a tasa de abono v pa... 29 (39,2 %)
Justificar el PCEM 30 (40,5 %)
Reclamaciones anuales v tarifa... 36 (48,6 %)
Participar en la resolucion de c... 27 (36.5 %)
Comunicacion de cambios de c... 63 (85,1 %)
Oitras 34 (45,9 %)
0 20 40 60 a0

las encuesta nos muesiras que el 63% de las companeras refieren que Comunicacion de cambios de

circunstancias de dependencia y cambios de PIA. Recepcionar las solicitudes gue llegan al ayuntamiento,

con un 61% y La Reclamaciones anuales y tarifas de precios. con un 36% son las tareas a las que dedican

mas tiempo de sus trabajos

18. Las funciones que se desarrollan en el SSASB, estan enmarcadas dentro del Convenio de

Colaboracién entre |la Junta de Extremadura y la en...omplementaria o un apoyo que facilite la gestién?
76 respuestas

5i, retribucion complementaria 53 (89,7 %)

Si, apovo de otro TS 2B (36,8 %)

Mo —& (10,5 %)
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19. ;Consideras que un modelo de solitud mas resumido y digital seria una mejora?

83 respuestas

Si 76 (91,6 %)

Mo 7 (8.4 %)

20. ;Consideras que las funciones relacionadas con el SEFAD, te sobrecargan?
B4 respuestas

40

30

20 23 {:—1 .| '=.'i::_:l

18 (21.4 %)

1(1,2 %)

1

Escala tipo Likert psicométrica donde las preguntas basadas en |a variacian, siendo 1 nada satisfecha, 2
un poco satisfecha, 3 satisfecha, 4 bastante satisfecha y 5 muy satisfecha

21. Consideras gue la distribucion de la ratio de personal que hace la Junta de Extremadura para

cubrir las plazas de Trabajo Social en los municipios deberia realizarse:
84 respuestas

Sdlo en funcidn del n® de

habitantes 1{.2%)

En funciom del n® de recursos
gestionados para atender a la T (8,3 %)
poblacion en situacidn de depe...

A través de ambas variables 76 (90,5 %)

] 20 40 a0 a0
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22.  En general se siente satisfecho/a con la relacion y colaboracion que mantiene con el
personal del SEPAD?

Escala tipo Likert psicométrica donde las preguntas basadas en la variacion, siendo 1 nada satisfecha, 2 un poco
satisfecha, 3 satisfecha, 4 bastante satisfecha y 5 muy satisfecha

84 respuestas

40
30
20

10

1ﬂ{1tggm 11 (13,1 %)

2 (2,4 %)

23. En general, ;Crees gue la realizacion de estas gestiones, es valorada por parte de tus
responsables? 84 respuestas

Escala tipo Likert psicométrica donde las preguntas basadas en la variacidn: siendo 1 nada valorada, 2 un poco
valorada, 3 valorada, 4 bastante valorada y 5 muy valorada

30

27 (32,1 %)

24 (28,6 %)

20

8 (10,7 %)
2(2 Id )

24.  En general, ;Crees que tus responsables conocen la carga de trabajo que generan las

gestiones relacionadas con el SEPAD?
83 respuestas

Escala tipo Likert psicométrica donde las preguntas basadas en la variacidn
siendo siendo 1 nada conocida, 2 un poco conocida, 3 conocida, 4 bastante conocida y 5 muy conocida
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40

30 3 32 (38,6 %)

20

8 (10,8 %) 9 (10.8 %)

1(1.2 %)

1 e 3 4 3

25. ¢Llevas a cabo alguna buena practica de coordinacion, comunicacion o gestion junto con el

SEPAD, que consideras que seria extrapolable y beneficiosa? Comparte la con el colegio

17 respuestas, se pueden resumir en las siguientes afirmaciones:

Son destacables las siguientes:

015 LLANOS DE OLIVENZA

Hace unos meses un responsable del SEPAD de la zona convoco una reunion con las TS de varios municipios.
Segun se explicod se iba a crear un grupo de trabajo profesional gue intercambiaria informacion y resolvera
dudas a través de correo electrénico. Esta propuesta finalmente no se ha llevado a cabo. Parecid una buena
idea. Una buena manera de mantener un intercambio fluido de informacidn y apoyo ante dudas.

076 PUEBLA DE LA CALZADA

En mi caso, no tengo problemas para comunicarme con el equipo de valoracion de mi zona, son muy
accesibles. Ademas, mis funciones en el centro de dia son formar parte del equipo de valoracién y comunicar
al Sepad altas y bajas, de las cuales tampoco tengo problema para comunicarme con la responsable de esa
area.

050 MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS “Ri0 BODION” Y 074 MANCOMUNIDAD VEGAS BAJAS DEL
GUADIANA Il

Si, con un técnico y una administrativa de la Zona de Zafra que facilitan el trabajo que realizamos desde el
SSASE, existiendo una muy buena coordinacidén en ambas direcciones. Esta situacidn se da por la buena
predisposicion gue tienen ambas personas, muy profesionales y que entienden el trabajo realizado desde el
SSASE; existiendo una muy buena coordinacién gue repercute en beneficio de los usuarios.

074 MANCOMUNIDAD VEGAS BAJAS DEL GUADIANA II

NO TENGO NINGUNA PRACTICA DE COORDINACION. S| TENGO BUENA COMUNICACION TANTO TELEFONICA
COMO POR EMAIL CON EL EQUIPO DE VALORACION DE ZONA Y CON LA GERENCIA. LO MAS DIFICULTOSO ES
CONTACTAR CON MERIDA, CON GESTION ECONOMICA.

004 MANCOMUNIDAD INTEGRAL DE SERVICIOS "CiJARA"

MANTENEMOS UNA RELACION MAS PERSONAL CON LAS TECNICOS DE VALORACION DE NUESTRA ZONA Y
ESTO FACILITA LA INFORMACION Y EL CONOCIMIENTO DE CAMBIOS DEL SEPAD EN RELACION A LA LEY DE
DEPEMDENCIA

Colegio Oficial de Trabajo Social de Badajoz
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<MUTORIA

Trabajo coordinado entra la Comision de SSASB, Vocalia dependencia, y

Presidencias.

Todos los derechos reservados.

Queda prohibida la reproducciéon parcial o total de este documento, sin la autorizacién del Colegio
Oficial de Trabajo Social de Badajoz

COMISION SSASB

¢ Monserrat Moro Cabanillas - Vicepresidenta 3°

e Juan Garcia Albano - Secretario del Colegio Oficial de Trabajo Social de Badajoz
e José Julidn Real Giraldo

e RaquelJiménez Luna

e Tamara Méndez Hurtado

e Pilar Colmenar Ramos

e Lurdes de Velasco

e Belén Prieto Benitez

¢ Inmaculada Merin Becerra

e Olga Matamoros Navarro

Participacion colegiada externa
e Lola Martinez Manchoén

VOGAL DEPENDENCGIA

e Adriana Parra Moreno

PRESIDENCIAS Y PERSONAL TECNICO

e Presidenta Rocio Contreras Fernandez
e Gerencia: Belén Bono Llanso
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